

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de marzo de 1860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA— Jueves 25 de Mayo de 1933

Número 24.954

LO PRIMERO ES AGUA

Desde hace mucho tiempo se viene pensando en dotar a nuestra capital de un alcantarillado que higienice nuestro subsuelo, impregnado de materias fecales que, desde luego, no puede ser sano. Nuestra capital, a pesar de este defecto, no es una ciudad que se distinga por sus epidemias. Tenemos unas aguas que no son potables y un subsuelo cargado de letrinas; pero no por eso se padecen enfermedades endémicas, y es que a falta de otras condiciones, tenemos con frecuencia vientos que indudablemente barren la atmósfera y la purifican.

Ese estado satisfactorio de sanidad que gozamos, es indudable que aún mejoraría más si contáramos con agua más potable y tuviésemos un alcantarillado que arrastrara las inmundicias que hoy forzosamente están detenidas en nuestro subsuelo. Esto no cabe la menor duda y bajo este aspecto nadie podrá oponerse a ambos proyectos. Antes al contrario, todos hemos de ser partidarios de ellos. Lo demás sería no sentir gran afecto por nuestra capital, por su completa higienización.

Pero a nuestro modo de entender, siempre que se pensó en ambos proyectos, que casi pudieran decirse que son correlativos, se presentaron grandes dificultades para su realización. En primer término se necesita una gran cantidad de agua para acometer la soberbia reforma del alcantarillado. Este es el principal y lo necesario; una gran cantidad de agua y no sujeta a ninguna clase de eventualidad. Esto es, que lleve mucho o poco tienen que ser fijas esas aguas para que sirvan para arrastrar al mar todas las letrinas de la población, porque si no son fijas los colectores se llenarían y sería peor el remedio que la enfermedad.

Si Almería no viniera padeciendo las sequías que desde hace muchos años se vienen lamentando, quizás fuera fácil encontrar esos manantiales fijos que se necesitan para esa limpieza del subsuelo. ¿Dónde encontrar esas aguas imprescindibles y fijas? Este es lo primero que se debe estudiar y no pensar en acometer el alcantarillado mientras no se cuenta con las aguas que hacen falta. Porque

en verdad, sería algo inóclito que sin el agua precisa se pensara en unas obras que no dieran el resultado apetecido por falta de tan primordial elemento, sin el cual serían inútiles.

El problema del abastecimiento de aguas más potables para la capital, es decir, para el consumo del vecindario, es también digno de estudio detenido. Ya se ha pensado varias veces en darle la solución apetecida, pero todo cuanto se ha imaginado no ha tenido resultado satisfactorio. Comenzando por la situación nada próspera que nunca gozó nuestro Municipio, agudizada aún más en los tiempos presentes. Y tanto la anterior obra del alcantarillado, como las aguas de consumo público, son obras para las cuales se tiene que contar con sumas de importancia. ¿Se podrán acometer dichas obras creando nuevos impuestos? Ese es lo que nos parece un poco aventurado, porque si el Municipio no cuenta con el dinero suficiente para poderlas acometer ¿cómo se van a sacar de los almehenses esos millones que hacen falta, que son precisos? Porque si crisis atraviesa el Ayuntamiento, crisis y no menor atraviesan esos contribuyentes que en pocos o muchos plazos tendrían que aportar el dinero necesario.

Por eso, a pesar de lo partidarios que somos de esas dos grandes obras, que indudablemente higienizarían a nuestra ciudad, creemos que se debe meditar y estudiar el acometimiento de estos proyectos. Antes de poner las tijeras hay que plantar los olivos. Y los olivos en esta ocasión es contar con el agua necesaria para uno y otro fin y la resistencia para el pago de tan grandiosos proyectos.

AL PASAR

La buena educación

Hace próximamente 1800 años, que una señora china llamada Tsao Tai Ku, publicó un libro titulado Instrucciones para señoras y señoritas, en el que da a sus compatriotas consejos que lo más me pudieran servir para nuestras señoritas de hoy día.

En un capítulo dedicado a la

práctica de la virtud, recomienda a las jóvenes que:

En el paseo, miren siempre hacia el frente, sin volver jamás la cabeza.

Al hablar, no deben esforzar la voz porque es de mal tono hablar a voces.

Sentadas, no deben mover las rodillas (una falta muy común entre los hombres de aquel tiempo).

Cuando estén de pie, deben tener completamente quietas las faldas.

Aconseja a las jóvenes que reciban cortésmente a las visitas y que agoten la cortesía al despedirlas.

Cuando estén de huéspedes, no deben pedir nada.

Cuando tengan amigas en calidad de huéspedes, deben exceder en amable hospitalidad.

Que cuando estén convidadas no beban, sino que se limiten a tomar el vino con los labios.

Que los palillos de comer, no deben cruzarse sobre el plato, sino que deben colocarse convenientemente y con gracia.

Y ahora, después de estos consejos, pueden las jóvenes del día hacer lo que más les convenga.

XX

Para estar informado
Lea usted
"La Crónica Meridional"

Renglones

A algunos escritores les gusta tratar inútilmente de encubrir su vacuidad mental con los oropeles del neologismo.

Les sucede lo que a la mora, que aunque se vista de seda mora se queda.

El señor Lerroux afirma que no lee a Kant. Lo sospechábamos.

El noventa y cinco por ciento de nuestros parlamentarios no necesitan la Crítica de la Razón Pura, ni tampoco la de la razón práctica, pero en cambio pasan el tiempo despellejándose mutuamente.

No es fácil ser un buen divulgador como el Padre Labrun.

Hay una falta, además de ciencia, defectos expositivos que no se improvisan.

Saber y hacerse entender del vulgo no es empeño baladí.

Lo frecuente es pedantear o producir desconcierto en los cerebros con revesada fraseología.

Un profesor o conferenciante a quien cuesta trabajo hacerse entender no ha tratado con intimidad a Minerva.

Esta señora es muy sencilla sin dejar de ser profunda y repugna el trato de los galancetes de verbo sibilino y maneras afectadas.

Hace tiempo que busco un político abnegado y un rico humilde con el mismo afán que un literato modesto y una beata sin gazmofería.

Tampoco pude hallar en sesenta y dos años de vida pecadora un santo auténtico.

Los que ron están en el cielo.

A algunos talentos verbosos se asemejan a ciertos parlamentarios.

Prometen mucho y cumplen poco.

El señor Alomar, Embajador de la República en Roma, dió una fiesta en la Embajada el 14 de abril, no precisamente para conmemorar el advenimiento de la República, sino para demostrar la fortaleza de su espíritu laico y la potencia de su vientre.

Eso de comer embutidos y beber Champagne en Viernes Santo viste ahora bien y acredita a cualquier democrata.

Perdón, señor Alomar! porque hay cólices heterodoxos que no curan ni Marañón, ni Juanrrós, y pueden conducir a algún lugar menos florido y poético que los Campos Elíseos.

PASCUAL SANTACRUZ

UNA VISITA

Periodistas extranjeros a nuestra ciudad

Como ya tenemos anunciado, el próximo lunes día 29, llegarán a nuestra ciudad, en su viaje a través de España, organizado por

el Patronato Nacional de Turismo, los 24 periodistas extranjeros, representantes de otros tantos periódicos, revistas y agencias periodísticas extranjeras.

Hace varios días publicamos los nombres de los señores que forman la expedición y periódicos que representan.

La Asociación de la Prensa, de acuerdo con la Diputación provin-

cial, por delegación del excelentísimo señor Gobernador civil y con la cooperación del Ayuntamiento y Cámara Uvera, ha organizado en honor de los ilustres visitantes los siguientes actos de agasajo:

A las doce del día 29, a su llegada al Hotel Simón, donde se alojarán, serán recibidos por las autoridades locales y representaciones de los diarios y Asociación de la Prensa.

Después del almuerzo en dicho hotel, serán invitadas, por la Asociación a visitar su domicilio local, donde serán obsequiadas.

Seguidamente visitarán los lugares aquellos lugares más destacados de la población, por sus méritos artísticos y arqueológicos.

Terminada esta visita, se realizará una gira a los naranjales y parrales de Gádor y Alhama, respectivamente.

Al regreso de esta excursión y después de cenar en el hotel de su alojamiento, asistirán a una magnífica verbena que se celebrará en el Campo del Tiro Nacional, organizada por la Asociación de la Prensa y con la cooperación de la Sociedad proletaria del Campo.

La Sociedad Fianza Matricada del Valle de Lecrín, hará una artística iluminación y la casa Philips, por mediación de su gerente principal, instalará en dicho campo una estación emisora y receptora de radio, con la que, en unión de la banda municipal, amenizarán la fiesta.

En el interior del campo se instalarán ambigú guarderropía y otros servicios para el mejor cumplimiento de la fiesta.

Los excursionistas saldrán en la mañana del 30 con dirección a Marbella, siendo acompañados hasta el límite de la provincia por diferentes comisiones y visitando durante el trayecto los lugares más típicos.

Una carta

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

May señor mío: Le agradeceré infinito que si lo estima interesante, dé cabida en su diario a la adjunta carta.

Anticipándole gracias, queda de usted atento y seguro servidor q. e. s. m. —LUIS TORNERO TEMPLADO.

—S. don Francisco López Pando. —ALMERIA.

Mi buen amigo: Quiero recoger públicamente el deseo de todos los almerienses que, por boca del señor Sánchez Entrena, le rogaron a usted anoche se quedara entre nosotros.

Quiero también decir a usted, aunque esto sea algo duro, que usted tiene la obligación de hacerlo, pues Almería necesita de hombres de su valor, y usted conoce como yo, lo mucho que por ella puede hacer.

Usted sabe que Almería necesita una fuerza motriz barata para que su industria actual prospere y pueda desarrollarse una nueva en el futuro. También sabe que Almería

necesita alumbrado económico para que adquiera el aspecto que le corresponde.

Usted sabe que esto se puede obtener agrupando a todos los consumidores en una «COOPERATIVA» que pueda llenar el objeto que se preorga produciendo económicamente el fluido que necesita.

Le ruego que acoja con cariño esta idea y la lleve a la práctica, pues el comercio y la industria almeriense saben que, organizada por usted, el éxito acompañará a la empresa.

Si con estas líneas logro atraer su atención y surgiera lo que valdumbre, sería para mí la mayor satisfacción.

Esperando tener la alegría de dar ple a que no se ausente de esta tierra, le saluda su siempre efec-tísimo amigo que e. s. m. —LUIS TORNERO TEMPLADO.

Almería 24 mayo, 1933.

Instrucción pública

Circular interesante a los maestros

El Consejo provincial de primera Enseñanza de Almería, ha dictado la siguiente circular, publicada en el «Boletín Oficial» del día 23 del actual:

«Agotadas actualmente las listas de aspirantes al desempeño de interinidades, se concede a todos los maestros que deseen servir interinamente escuelas nacionales, cuyo nombramiento corresponda a este Consejo a que presenten en Secretaría del mismo, antes del treinta y uno del actual, solicitud de su pretensión acompañando los documentos justificativos del derecho que aleguen, que serán: Hoja de servicios por los que deseen hacer valer las prestaciones hasta el 30 de abril último y copias de los méritos los que por razón aspiren a figurar en la correspondiente lista.»

Los turnos de provisión de escuelas, serán tres:

1.º Preferentes: Maestros en expectativa de destino por oposición aprobada, reagresos u otros concepto legal.

2.º Turno de antigüedad: (Alternativo con el tercero). Se formará la lista según orden de mayor a menor tiempo de servicios.

3.º (Alternativo con el segundo). Turno de mérito. Según estas circunstancias.

A) Buenos y completos servicios prestados en escuelas nacionales e instituciones complementarias de la enseñanza, y Patronato de menores. Estos méritos se acreditarán con informe de la Inspección de 1.ª enseñanza.

B) Tener aprobados ejercicios de oposición estimando como mayor mérito el que acredite mayor número de ellos.

C) Título profesional obtenido por oposición.

D) Haber realizado los ejercicios de reválida.

E) Hoja de estudio.

No podrán aspirar a interinidad los maestros jubilados ni los excedentes que no tengan solicitado volver a la enseñanza.

Los consortes y huérfanos de maestros serán nombrados fuera de concurso, los primeros para desempeñar vacantes en la misma localidad en que sirvan escuela el cónyuge y los segundos para las que elijan en cualquier localidad.

Para ejercitar este derecho deberá solicitarse dentro de los seis meses siguientes al fallecimiento del padre, o madre maestras.

Todo maestro interino que renuncie a la escuela que se le adjudique, no podrá obtener nuevo destino por la lista en que figura hasta obtener el nombramiento realzado.

Almería 19 de mayo de 1933. — El presidente, J. ZAMBRANO.

Para una colonia escolar

Se han concedido 5 000 pesetas a la Inspección de primera enseñanza de Almería, para la organización este año de una colonia escolar.

Por el cuarto turno

Ha sido nombrada maestra nacional de Rágol, por el cuarto turno, doña Inocencia Mateo Martín.

Concurso de traslado

Publicadas ya en la «Gaceta» las propuestas provisionales de maestros y maestras pertenecientes a los grupos A y B se han en- viado a dicho periódico oficial las provisionales, también de maestros y maestras, correspondientes al grupo C.

De este grupo se remitieron los solicitantes que tienen servicios hasta el año 1923.

Continúan los trabajos del grupo C con los que acreditan servicios en la misma escuela desde 1924.

EN VENTA ERITAÑA

Comida de despedida

Anoche, invitados por el ingeniero don Francisco López Pando se reunieron en Venta Eritaña, varios amigos y directores de los diarios locales.

Concurrieron los ingenieros don Luis Tornero y don Valentín Escobar Benavente, presidente de la Representación del Tiro Nacional don José Sánchez Entrena, y los directores y representantes de los diarios locales «Diario de Almería», «Heraldo de Almería», «El País» y LA CRÓNICA MERIDIONAL.

La comida selecta, fué esmeradamente servida.

De sobremesa, hablóse de todo un poco: de la instalación de una cooperativa eléctrica, para la cual hizo un ofrecimiento de un millón de pesetas; de la prosperidad de Almería para un tiempo no muy lejano, y del ofrecimiento del señor López Pando de laborar por la ciudad, puesto que a ello le obliga el título con que le honró el Ayuntamiento.

Después el ingeniero que hoy se ausentará de entre nosotros dirigiéndose a Madrid y volverá en la primera quincena de Junio próximo, nos habló extensamente del proyecto de alcantarillado, de la construcción de edificios para es-

cuelas y de otras reformas que se llevarán a cabo en la población, por la Sociedad madrileña, en la que ha entrado a colaborar.

El señor López Pando, por último, dió las gracias a los asistentes por haber aceptado su invitación, mostrándose agradecidísimo por las atenciones recibidas por la prensa.

¿Conoce usted los nuevos precios del coche FORD 1933? Vea al agente.

Ministerio de Trabajo y Previsión Social

Delegación Provincial de Trabajo de Almería

A los patrones repartero: Habiéndose publicado en la «Gaceta de Madrid», del 16 del actual una orden del Ministerio de Trabajo y Previsión, por la que se dispone que se proceda con arreglo a lo que determina el artículo 15 de la Ley de 21 noviembre de 1931 sobre Jurados mixtos para la elección de tres vocales patronales efectivos y tres suplentes de la sección de Espartería del Jurado mixto del Trabajo rural de esta Capital, esta Delegación Provincial de Trabajo, pone en conocimiento de los interesados que el día 30 del presente mes, a las cinco de la tarde, en el domicilio de la misma (Granada, 15) se procederá a la elección indicada por lo que deberán presentarse con documentos acreditativos de su personalidad — El Inspector provincial de Trabajo, en funciones de Delegado, UIR MANUEL SAN- CHEZ BLANCO.

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día...	762.4
Temperatura máxima...	23.7
Idem mínima...	15.4
Idem media...	19.5
Idem máxima al sol...	31.6
Humedad relativa media	61
Evaporación en 24 h.	4.5
Lluvia en 24 horas,	
litros por metro cuadrado	0.6
Viento dominante	E. SE.
Fuerza en metros por segundo...	3
Nubosidad	semi despejado.

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 24 DE MAYO

Aperce un centro de presiones bajas y las presiones altas del Atlántico se sitúan al Sur de las Islas Azores. Hay también presiones altas sobre Escandinavia y hay varios núcleos de presiones bajas relativas sobre Europa central, sobre nuestra Península y el Mediterráneo.

En Europa el tiempo es bueno y con pocas nubes, excepto en Escocia donde la nubosidad es grande.

En nuestra Península quedan nubes por el Norte y Centro, y se han registrado lluvias en Galicia, región del Duero y Central.

Temperaturas extremas de España en las últimas veinticuatro horas:

Máxima 28 grados en Córdoba, y mínima 6 en Teruel.

En Madrid, máxima 19 grados 2 décimas, y mínima 10 grados y 8 décimas.

Tiempo probable hasta el día 25 a las siete horas:

En toda España, cielo con nubes y algunas aguaceros tormentosos.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 138

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 367 niños y 554 adultos.

Enfermos atendidos en el Dispensario antitracomatoso por el doctor Fornieles Ubbarrí. 265.

Del Poeta de los cantares

I

A caramelos de rosa siempre me saben tus besos, que ellos producen la envidia del más hábil coxitero.

II

No sabes el terremoto que se produce en mi cuerpo, cuando mis ojos azules chocan con tus ojos negros.

III

Ora vez volveré a verte, mañana, al quere Dior, y se acabarán las nubes y de nuevo saldrá el sol.

IV

Las muchachas de tu barrio están todas tan contentas, que al ver que te casan tú casarse todas esperan.

V

¡Cuántas penas me combaten y cuántas dudas me asaltan! ¡Ay un pobre barquichuele que en altos mares naufrag!

VI

Me han dado noticia de tu matrimonio ¡Waya un guato perverso, chiquilla que tiene tu novio!

VII

Aunque no quiera tu gente, a tu calle volveré, cantando junto a tu reja la canción de mi querer.

VIII

Para flores tu jardín, para vino mi bodega, para carita la tuya, para mal gusto mi suegra.

Narciso DIAZ DE ESCOVAR

Lea us ed
'La Crónica Meridional'

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

=0=

Madrid, 24

Alcalá Zamora en la Exposición de alfombras

El Presidente de la República señor Alcalá Zamora, asistió esta mañana a la inauguración de la Exposición de alfombras españolas.

Acompañaban al Presidente el ministro de Instrucción pública señor De los Ríos y el secretario de la República señor Sánchez Guerra (o. R. fae.)

Recibió al señor Alcalá Zamora la comisión organizadora de la Exposición, diciéndole que las alfombras databan de los siglos 15 y 18.

Concurrieron a la inauguración varios diplomáticos.

El acto ha sido organizado por la Sociedad Amigos del Arte.

Audiencias del Presidente

Después de asistir el señor Alcalá Zamora a la inauguración de la Exposición de alfombras, se marchó al Palacio Nacional.

En este recibió en su audiencia al Gobernador del Banco de España señor Carabias y a don Tato Amat, éste acompañado de la mayor parte de los niños de las escuelas que sostiene la Casa de la República.

Desaparición de medallones al óleo con retratos

En el salón llamado de Canalejas, en el ministerio de la Gobernación, se efectuaron diversas obras en las paredes y en el mobiliario.

De dicho salón desaparecieron medallones al óleo con los retratos de los ministros del ramo que desempeñaron también la Presidencia del Consejo, entre los que figuraban los señores conde de Romanones y marqués de Alhucmas.

No obstante, los autores del hecho se dejaron Flores de Lis y respetándose los cuadros de los Reyes Católicos y del Emperador Carlos V.

Se están haciendo las correspondientes averiguaciones.

Llegada de las «misses» europeas

Han llegado esta mañana a Madrid, las «misses» europeas.

A la estación acudió numeroso público.

Trasladó oras las «misses» a la redacción del periódico «Ahora», en donde fueron obsequiadas espléndidamente.

Después de almorzar, marcharon de excursión a Aranjuez.

Junta del Instituto Agrario

El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, ha presidido hoy la Junta del Instituto Agrario.

Don Marcelino y los periodistas

El señor Domingo ha recibido hoy a los periodistas, con los que habló largo rato.

Nos dijo que la ley de reforma agraria y el proyecto de arrendamientos rústicos, pretenden sentar normas justas para las relaciones entre los propietarios y arrendatarios, concediendo éste una permanencia sobre la tierra que cultivan y facilitando su conversión a los propietarios.

Tales principios de mínima justicia social, añadió, debieron haber sido comprendidos y cumplidos voluntariamente por los propietarios, más que nadie interesados en las relaciones entre la propiedad y el trabajo.

Lejos de esto, siguió diciendo, recibo numerosos telegramas de protesta contra los terratenientes absentistas que desahucian a legiones de arrendatarios, apoyándose en el arcaico precepto de nuestra Legislación para eludir el cumplimiento de las nuevas normas que se dictarán para modificar los privilegios.

Como ministro manifesté que consideraba velar por la aplicación de las Leyes, procurando que impere siempre la justicia y que empleará todos los medios para que los

beneficios de la nueva ley alcancen a los arrendatarios que existían en el momento de la presentación, aunque posteriormente hayan sido desahuciados, siempre que no sea por falta de pago.

Terminó el señor Domingo diciendo que se había dirigido a la Comisión parlamentaria para que incluya en el dictamen una nueva disposición transitoria de la ley con carácter retroactivo.

Conferencia por radio

El señor De los Ríos dará esta noche una conferencia por radio, dirigida a la República Argentina.

Azaña y Casares

El ministro de la Gobernación señor Casares, ha acudido hoy al ministerio de la Guerra.

En este estuvo una hora y media, celebrando una conferencia con el jefe del Gobierno señor Azaña.

El ministro de Obras públicas señor Prieto, asistió a la anterior entrevista, permaneciendo también una hora.

Los tres señores citados se mostraron reservados con los periodistas sobre los asuntos de que trataran, suponiéndose que hablaran de cuestiones sociales.

Los oficiales portugueses

El señor Azaña ha recibido hoy la visita del embajador de Portugal.

Acompañaban a éste los oficiales portugueses que han venido a Madrid para tomar parte en el concurso hipico.

Pidiendo beneficios. Más visitas

Una comisión de mozos inválidos ha visitado hoy al señor Azaña, solicitando que se les concedan los beneficios de la ley de retiro por el Estado.

Asimismo otra comisión de la Federación de Trabajadores del Estado, formando parte obreros del Parque y Fábrica Militar, visitaron al señor Azaña, y otras varias visitas de militares.

SE MARCHARON

TIENE GRACIA

DENUNCIAS

LOS GUARDIAS DE ASALTO

—O—

Anteanoche unos y en la mañana de ayer otros, marcharon a Málaga los guardias de asalto que llegaron a nuestra capital con motivo de los tristes sucesos desarrollados en el pasado mes.

La marcha de dichos guardias ha sido ordenada por quien corresponde, a pesar de hacer mucha falta para mantener el orden, que no se ha alterado desde que aquéllos se encontraban entre nosotros.

Ahora hace falta más que nunca el que se busque un local adecuado para que pueda venir la compañía de guardias de asalto que está destinada a América y que se halla prestando servicio en Valencia, esperando órdenes de traslado.

El pedir las personas de orden, a las que nos unimos nosotros, el que haya guardias de asalto en nuestra capital, es porque la paz que siempre reinó en ella en la actualidad no existe, porque cuando meros se espera se promueven incidentes desagradables por los extremistas, que a algunas veces terminan con sangre.

Todo es debido a la anarquía en que se vive en toda España, que da lugar a que las calles de populosas ciudades se tñan un día y otro, lo mismo con sangre de obreros, que de patronos, que de los sufridos agentes de la autoridad, que encuentran también la muerte en cumplimiento de su deber.

STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

CONTRA EL PISTOLERISMO

Dis proyectos importantes

El Gobierno tiene presentadas a las Cortes, dos proyectos importantes, de interés social, que tienen más que nada a la represión del pistolero.

La lentitud con que se desarrollan las funciones parlamentarias como consecuencia de la obstrucción, ha retrasado sin duda el que los dictámenes, ya concluidos por las comisiones, se hayan sometido a la discusión y aprobación de la Cámara.

Son los dos proyectos: uno, de clarando fuera de la competencia del Jurado los delitos de carácter social, y otro, sobre la tenencia ilícita de armas de fuego.

Están haciendo mucha falta dichos proyectos de ley, por que mitigan algo el estado de alarma en que se vive.

Un caso histórico

—O—

Nos han referido el siguiente caso, ocurrido en nuestra capital entre una apreciable señora y la criada de la casa:

La señora — Oiga usted, señora; vaya al establecimiento de... (al nombre de este no es necesario) y pregunte por los hermanos Cárcamos y dígalos que el género de tal clase, que lo cambia por otro ¿ha enterado?

La criada. — Sí, señora.

La sirvienta fué al establecimiento y al entrar en éste se le olvidó el apellido Cárcamos, preguntando entonces por el de Blasgras. Ya pueden figurarse la risa que se apoderaría de los dependientes del establecimiento y de los comaraderos que se encuentran próximos aunque entendieron de que había equivocado el apellido.

La criada vuelve a la casa y le pregunta:

La señora. — ¿Dó usted bien el recado?

La criada. — Sí, señora; lo único que pasó es que como no me acordé del apellido Cárcamos, pregunté por Blasgras porque ambas cosas ya se yó que son para las puertas.

«Tableau».

ESCUELA MILITAR

TIRO NACIONAL

—O—

Curso para individuos del cupo ordinario

Ha quedado abierta la matrícula para los mezos que aspiran a la reducción de cuatro meses de servicio en filas, en esta Escuela Militar (Carrera de Monserrat número 1) de 10 a 12 de la mañana y de 5 a 7 de tarde.

Las clases dirigidas por competente profesorado, darán principio el día 1° del próximo mes de junio.

El Director, OCTAVIO MARTINEZ.

En la provincia

Un enlace

En la villa de Tabernas han contraído los lazos nupciales, la bella señorita Carmen Moreno Díaz y el industrial de aquella localidad don Rafael Aguilera Fernández.

Fueron apadrinados por los hermanos del novio don José y don José Aguilera.

Al acto concurrió gran número de invitados, que fueron obsequiados espléndidamente, organizándose un baile que duró hasta la madrugada.

Enviamos nuestra felicitación al nuevo matrimonio.

Una desgracia

Hallándose trabajando en la villa de Alra, en la fábrica Cooperativa Azucarera, el obrero Francisco Vargas Fernández, de 40

años de edad, casado, cayó desde la altura de un monton de bagazo, envuelto en un vagón.

Auxiliado enseguida, se le aplicó una ligadura grave en la médula, de la que falleció a las pocas horas.

Sustracción de arados

A los vecinos de Ota, Miguel Roche Samper, Pedro Carricondo Serrano y Beltrán Martos Osarón, les hurtaron hace varios días tres arados vertederas y uno de madera con corno de hierro.

Dióse conocimiento del hecho a la guardia civil, la que logró averiguar que en el domicilio de Pedro Sánchez Martos, de 53 años, había uno de los arados y además uno que estaba enterrado en un ladrado, y que allí ocultó el citado Pedro Sánchez.

Este fué detenido, después de confesarse autor del hecho.



Juzgado Municipal

DIA 24

Distrito de la Audiencia

NACIIMIENTOS—Antonio de las Heras Molina, María Pomedía García José Iguesio Jodar y Barnardo García Segura.

DEFUNCIONES—Antonio Estrella López, de 52 años, de caque XI; Francisco Padilla Ruiz, de 25 años, de lesiones, y Antonio Rabi Torres, de 48 años, de afixión.

INTERESA

Los productos textiles

—O—

Comunica la Delegación del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, en Colón City (Panamá), que algunas firmas importadoras de artículos del ramo textil, están interesadas en relacionarse con los exportadores españoles.

Los géneros porque se interesan, son las manufacturas de hilo, especialmente mantelería, cábanas, tela de catina para colchones, pañuelos, etcétera.

En las oficinas del Centro Internacional de Intercambio, calle Fontanella 12 principal, Barcelona, podrían informar sobre los trámites a realizar para la exportación a Panamá de estas manufacturas.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 7
Terriza, 15. — Almería 2

Suegra y yerno. Entre hermanos

—C—

En la Comisaría de Vigilancia se han hecho las denuncias siguientes:

Por María Sánchez Gailardo, de 54 años de edad, natural de Los Gallardos y domiciliada en la calle de la Fuenteclaca de esta capital, que su yerno Amador Sánchez Abau, de 28 años, camarero, le había sustraído la noche anterior 350 pesetas en billetes del Banco de España y plata que guardaba en un baul, añadiendo que en la mañana de ayer se había marchado el Amador a Madrid, acompañado de un barbero llamado Eadío.

Y por María García Francisco, que su hermano Antonio García Sinerón hace varios días, con engaños, la llevó a la sucursal del Banco Español de Crédito para que deposita a 375 pesetas que tenía en la Caja Postal de Ahorros, extendiéndose la correspondiente libreta a nombre del citado Antonio García, y que al reclamarla después la María el documento, le contestó que nada tenía que darle, pues era suyo el dinero. Hay que advertir que las 375 pesetas se las dejó a María un día antes de fallecer, según declaración prestada por la misma.

Notas taurinas

—O—

Se dice.

Entre los aficionados almerienses circulaban ayer las siguientes noticias taurinas, de las que no respondemos, sobre todo de la última.

Se decía: que se está organizando una novillada a base de dos célebres y valientes diestros y otro de nuestra capital, probablemente Pepe Canet, siendo las reses de una acreditada ganadería. La corrida tendrá lugar en uno de los primeros domingos del próximo mes de Junio.

Se decía: (esta noticia es más importante) que el exmatador de toros Julio Gómez (Ramapaguito) tiene propósitos este año de volver a la profesión, actuando por lo menos en dos corridas; una antes de la feria y la otra en esta última, alternando con dos notables diestros que actualmente están obtenantiendo muchos triunfos. Parece según decían también, que las negociaciones y los propósitos con el exdiestro van por buen camino.

Mira como subo, subo.

El matador de toros Torón, se retira de la clase, es decir, que de diestro pasa a ser nuevamente banderillero, ingresando como tal en la cuadrilla de Manuel Mejías (Benvenida).

Torón se ha convencido de que como está el toro, le esperan seguramente más triunfos como banderillero, y desde luego más dinero, que como matador de toros. Y en el trance de renunciar a la i-

alternativa, descendiendo a la categoría de novillero, prefiere alistarse a los órdenes de un matador, donde tiene asegurado su porvenir y el de sus hijos.

Concurso con pesetas

El 10 de Junio se celebrará en Zaragoza una corrida concurso entre las siguientes ganaderías del campo charro:

José María Galache, Nemesio Villarreal, Gabriel González, Luis Bernaldo de Quirós, Vicente Murriel y Juan Manuel García, siendo las espadas Villalta, Armillita Chico y Carnicerito de Méjico.

El ganadero que a juicio de la ganadería, suelte el toro más bravo, se le adjudicará un premio de 2.000 pesetas, y también será sorteado entre los espectadores un premio de 1.000 pesetas.

Homenaje a un torero

Manzanal del Bordo, pueblecito de la provincia de Zamora, ha rendido un homenaje a Antonio Márquez.

El Municipio ha dado su nombre a una calle, como premio a su filantropía.

Desde hace unos años Márquez organiza allí un festival taurino, que siempre tiene éxito y sus productos se destinan para beneficio del pueblo.

¡Hasta os moros!

Dirante la corrida de novillos que se celebró el domingo en Vista Alegre (Madrid) un moro, con sus babuchas, su chillaba y su fez, se arrojó al ruedo.

Detenido pasó a la Dirección de Seguridad, donde dijo llamar se Didur Mohamed Aramar y que había saltado a la plaza porque se había podido resistir al ganantío del tercio.

Parece que se trata de un moro poco deseable por sus antecedentes, y por ello ha sido remitido a su tierra por disposición gubernativa.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.
Glorieta de S. Pedro, núm 5.

TRIBUNALES

Nuevo Secretario

Con notas de sobresaliente, ha obtenido el título de Secretario de Juzgado Municipal don Enrique Espinosa Sáez, hijo político del Magistrado de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife don Federico Campos González, querido amigo nuestro y paisano.

EN LA AUDIENCIA

Vicesecretario

Por decreto del ministerio de Justicia, ha sido nombrado vicesecretario de esta Audiencia provincial, nuestro amigo don Francisco Miranda Pascual.

Ayer se recibieron en esta Audiencia las órdenes correspondientes para su posesión.

Fallecimiento al señor Mirania.

Juicios celebrados

Ayer mañana se celebraron en las Salas primera y segunda los juicios señalados de causas de los Juzgados del distrito de San Sebastián y Cuevas, por los delitos de lesiones, quedando con sus para sentencia.

Condenado

La Sala primera ha fallado la causa número 398 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, condenando al procesado Juan Galera López, como autor de un delito de lesiones menos graves, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a que además se le imponen 80 pesetas y al pago de las costas.



UN SUICIDIO

CADÁVER QUE APARECE

Ayer mañana apareció el cadáver de un hombre, en el mar, frente a los depósitos de petróleo de la Compañía Campsa.

El sargento de carabineros del puerto, ordenó que el cadáver fuese llevado a la rampa del Varadero, operación que realizaron Enrique Buitrán Mencada y Domingo Fernández Montoya.

Al poco tiempo se presentó Enrique Arriola Gómez diciendo que el cadáver era el de su hermano político Antonio Rubi Chazaras, de 48 años de edad, casado, natural de Dallas, dedicado a la venta de charros, y habitante en la casa número 3 de la calle del Calvario, el que faltaba desde las cinco de la mañana, hora en que se levantaba todos los días para comenzar los preparativos de su industria, ignorando el declarante las causas que su cuñado tuviera para poner fin a su vida.

Presentaba el cadáver de Antonio lesiones en el parietal derecho, que se supone se causaría con las piedras al arrojarse al mar.

El Juzgado se presentó en el sitio del Varadero, precediendo a instruir las correspondientes diligencias y al levantamiento de cadáver.

DIFICULTADES FINANCIERAS

Deuda exterior de Grecia

Son tales las dificultades financieras por que atraviesa Grecia, y sin duda pensando que no se crea en la sinceridad de las protestas del Gobierno griego sobre el particular, que éste se ha visto obligado a dirigirse a la Sociedad de Naciones pidiendo a dicho organismo el envío de una Delega-

ción de técnicos que realicen una información acerca de la situación financiera del país.

El Gobierno griego opina que esta encuesta debería realizarse urgentemente en cuanto fuera nombrada la delegación; consideramos bien dicho Gobierno que de este modo la Liga de Naciones podría obtener datos directos e incontrovertibles acerca de la verdadera situación de Grecia, y que este sería el modo de facilitar las negociaciones acerca del pago de los créditos exteriores y de la deuda extranjera, que como es sabido, Grecia se resiste a cumplir apegado que su difícil situación financiera se lo impiden en la medida de los compromisos adquiridos anteriormente.

Flor de Lis
Tintura muy práctica y económica. Tíñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e... de droguerías y perfumerías. Se en casa del depositario.
Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle Granada 35 37 - Almería

INTERCEPTAN EL PASO
Hace tiempo se prohibió que los dueños de los bares que existen a la entrada de la calle de Blasco Ibáñez (antes Obispo Orberá) colocaran las sillitas y veladores en ambos lados de la acera de dicha vía.
El abuso se está cometiendo nuevamente, dejando casi sin paso a los transeúntes, especialmente por las mañanas, cuando mayor es la concurrencia al Mercado público.
Esperamos que el señor alcalde prohibirá lo que denunciarnos en nombre de los vecinos y de algunos transeúntes.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Consult : de 3 a 5.
Plaza de San Sebastián

Botica Central
DE LA HIJA DEL LICENCIADO
José Pérez López
Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 1)
ALMERIA.

GACETILLAS
La paga de Mayo
Se ha ordenado que el día primero del mes próximo se abra el

go en esta Tesorería de Hacienda a todos los empleados activos que cobren por la misma, del sueldo correspondiente al actual.

Registro minero

En este Gobierno civil se solicitó ayer por don Vicente de los Ríos Garrido, a propiedad de 40 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «El Canaillo Segundo», situadas en el paraje Llano de Ier, término municipal de Berja.

Para una asamblea

Han sido autorizados los inspectores Veterinarios del Cuerpo Nacional para que puedan asistir a la segunda asamblea de dicho Cuerpo que tendrá lugar en Madrid los días 26 al 30 del actual, con la condición de dejar cubierto el servicio en la forma acostumbrada.

De ornato

Ha solicitado doña María Guerrero Rodríguez, hacer obras de reforma en la casa número 20 de la calle de la Noria, y don Miguel del Agulla en la número 26 de la calle de Maura.

Automóviles matriculados

Desde primero de año 1925 hasta el 31 de diciembre de 1932, se han matriculado en nuestra capital 1.464 automóviles.

Detenciones

Una pareja de Sagardá ha sido detenida a Juan García Sánchez (a) El Garbancero, por escuparle un cuchillo.

También fueron detenidos por la Guardia municipal José Panluga García y José Amate Martínez, por proferir escándalo y riña en el Mercado.

Y José Torres Santisteban y Antonio Ortega Andújar, también fueron detenidos por escandalizar y reñir.

Fallecimiento

En el Hospital dejó de existir ayer Francisco Padilla Ruiz, de 25 años, natural de Berja, a consecuencia de las graves lesiones que recibiera en dicho pueblo al ser acometido por un individuo, y de cuyo suceso dimos cuenta ayer.

FOTÓGRAFO
profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa
Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 35 y 37 a 9 moderno. - Teléfono, 88
Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.
PRECIOS CONVENIENTES

A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La sesión de esta tarde

Congreso

Madrid, 24

A las cuatro y cinco se abre la sesión, presidiendo el señor Besteiro.

Hay desanimación en escaños y tribunas.

En el banco azul los ministros de Gobernación y Trabajo.

Ruegos locales

El señor Guallan dirige una petición relacionada con la producción de la remolacha en Aragón.

El señor Gil Robles protesta de la suspensión del mitin, que organizado por la Acción popular, se iba a celebrar en Valado. Lo estima como coacción y pregunta si se considera legal la huelga anunciada por la U. G. T. en dicha provincia.

El ministro de la Gobernación le contesta diciendo que, a pesar de anunciar de huelga, fué autorizado el mitin, pero que se suspendió más tarde en vista de los rumores que circulan sobre alteración de orden público, temiéndose graves acontecimientos.

Dice que los sucesos que se anunciaban serían promovidos no sólo por los socialistas, sino también por elementos de otros partidos.

En lo referente a la huelga de clara que ésta no puede concebirse de legal, puesto que no llegó a producirse.

El señor Gil Robles considera peligroso el precedente, puesto que basta la amenaza de la coacción para anular los derechos ciudadanos.

El señor Royo Vilanova declara responsable de la suspensión mencionada a los ministros socialistas.

El señor Marraco se ocupa de la huelga de los dependientes en Zaragoza, culpando de ello a la U. G. T., que induce a perturbar el orden.

Le contesta el ministro de Trabajo.

El señor Marraco anuncia en tablar una interpelación.

El señor Castillo trata de la situación anárquica en Sevilla.

El señor Casares justifica su viaje ante la excitación que ha promovido el asesinato del señor Caravaca; pues dice que con su presencia logró calmar los ánimos.

Declara que los maleantes acaban aprovechándose del paro obrero.

Afirma que precisa aprobar la suspensión del Tribunal por jurados y la Ley de Vagos.

El señor Castillo anuncia efectuar una interpelación.

El ministro de la Gobernación exhorta a abandonar las luchas políticas colaborando todos a la pacificación de Sevilla.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el Estatuto sobre el vino.

Se pone a discusión el proyecto para la creación de Tribuna de Garantías.

El señor Recassens Sitges consume un turno, pronunciando un extenso discurso de carácter doctrinal.

Seguidamente se levanta la sesión.

Declaran la huelga del hambre

Madrid 24

Dicen de Granada que varios individuos extremistas que se encuentran en la cárcel han declarado la huelga del hambre, mientras no se les ponga en libertad.

Otros individuos en combinación con los detenidos han cometido varios actos de sabotaje, incendiando una carpintería dedicada a la construcción de sillas.

Otras noticias

Madrid, 24

Se suspende un mitin

Los diputados de la minoría agraria señores Gil Robles y Martínez de Vascos celebraron una entrevista con el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, para hablar sobre la celebración del mitin organizado por Acción Popular que tendrá lugar en Valado.

El ministro es contestado que no había suspendido, protestando de hecho los diputados agrarios.

A conocerse la noticia en el Congreso, se produjo gran revuelo entre los diputados a que afecta la suspensión.

El señor Gil Robles lo consideró intolérable.

Se cree que el acuerdo fué adoptado en la conferencia que celebraron los señores Azaña, Casares y Prieto.

Una reunión

Se ha reunido el Comité ejecutivo de partido radical, ratificando la obstrucción.

Lerroux y Gil Robles

El señor Gil Robles interrogó al jefe radical para que diera su opinión sobre la suspensión del acto que iba a celebrarse en Valado.

El señor Lerroux replicó: «Ya comprenderá el efecto que me produce. O se suspenden los actos antes de autorizarlo o se tienen arrestos para mantener la autorización».

Banquete suspendido

El banquete que se preparaba en honor del señor Franco ha sido suspendido, por no autorizarse la asistencia de militantes.

Sobre la suspensión de un mitin

El señor Vergara ha justificado la suspensión del acto en Valado, por haberse dado carácter monárquico y fascista. Dice que todos los elementos

inquietantes, incluso 4.000 ferroviarios estaban dispuestos a impedirlo.

Agregó que quizás los señores Gil Robles y Royo Vilanova no tuvieran la intención de darle carácter fascista, pero la prohibición es ha evitado por lo menos 40 muertos.

Al enterarse de esto, el señor Gil Robles, calificó lo anteriormente expuesto como una falsedad propalada por los socialistas.

Afirmó que se suspendió por miedo, no porque hubiera tal fascismo, siendo el carácter del mitin puramente agrario.

El señor Madariaga, comentando a suspensión dijo: «El Gobierno nos ha regalado 40.000 votos».

Una interpelación

El diputado y marino don Angel Rizo ha anunciado una interpelación sobre los castigos impuestos por el señor Giró a varios oficiales y jefes de la Armada.

Dice Martínez Barrios

El señor Martínez Barrios anunció que los radicales no obstruirán la proposición reguadora sobre desahucios rústicos.

Dice que equivocadamente habían presentado enmiendas por creer que el proyecto era iniciativa del Gobierno.

DE BARCELONA

Madrid, 24

Fallece un general

Dicen de Barcelona que ha dejado de existir el general señor Rodríguez Pedre.

Entrega de un mensaje

El cónsul Norteamericano ha entregado solemnemente al presidente de la República de Andorra un mensaje de Roosevelt sobre la pacificación mundial.

Una agresión

En Sabadell, se presentaron tres sujetos en el domicilio de Enrique Pagés, quien expotaba

un negocio ficticio, los cuales le amenazaron con sus pistolas.
 Enrique Pagés se negó a abrirles la puerta, recibiendo de aquélos una descarga que les produjo varias heridas.
 La policía consiguió detener a los agresores que pertenecía a la F.A.I.



JABONES "ESPUMA"

Son los que ganan el mercado, merced a su alta calidad

Cómprelos y se convencerá

Fabricados por obreros almerienses y con capital local

Exposición de una bomba

Madrid 21

Telegrafían de Pamplona que en el interior del edificio de la Audiencia provincial, ha hecho exposición una bomba de gran potencia que causó grandes destrozos rompiendo los herrajes de cinco ventanas.

Han sido detenidos por la policía a varios socialistas por tenerse sospechas de que sean autores o inductores de hecho.

El conflicto-Paraguay-Bolivia

Madrid, 24

En un despacho, recibido de la Asunción se da cuenta de que en el sector Herrera ha tenido lugar un sangriento combate entre los ejércitos de Bolivia y Paraguay.

Las tropas bolivianas han sufrido mil quinientas bajas. También el ejército paraguayo ha tenido sensibles pérdidas.

Electrificación de los ferrocarriles

Madrid, 24

De Roma comunican que el Gobierno italiano ha concedido el magno proyecto de electrificación de todos los ferrocarriles de la Península, con objeto de fomentar el turismo.

La noticia ha sido acogida con gran entusiasmo entre todas las clases industriales y productoras.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 24

Deuda 4º interior...	66 90
Id. 5º amortizable...	85 65
Idem 4º idem...	76 75
Banco de España...	530 00
Español de Crédito...	000 00
Hispano Americano...	000 00
Tabacalera...	193 00
Londres...	39 85
París...	46 25
Dólar...	10 15

De Provincias

Madrid, 24

Despido de obreros

Dicen de Valencia que en los Astilleros de la Unión Naval fueron despedidos un centenar de obreros por falta de trabajo.

Intento de asalto

Participan de Ciudad Real que a poco de emprender la marcha el tren correo de Bidaiz dos pistoleros asaltaron el furgón.

El conductor tocó el timbre de alarma, poniendo en fuga a los asaltadores.

De Cádiz a Madrid

Telegrafían de Cádiz, que en el tren correo marcharon a Madrid, los coronales de la Guardia civil don Pedro Romero y don Arturo Raldán, que se hallaban detenidos en el castillo de Santa Catalina, como cómplices en los sucesos políticos que se desarrollaron el 10 de Agosto.

Expediciones y traslado de militares

Dicen de Sevilla, que se han organizado expediciones para el traslado a Madrid de los militares procesados también por los sucesos de Agosto.

Empezarán a marchar mañana y los últimos saldrán el día 30

Avioneta que aterriza

Comunican de San Sebastián que en Aechaveleta, ha aterrizado una avioneta con averías, en la que iba un matrimonio alemán, al que se le unió otro individuo que se dice es paracatista.

Como se les considera sospechosos, las autoridades están realizando indagaciones.

Explosión de una bomba

Dicen de Orense que en una

iglesia de aquella capital explotó una bomba cerca de las habitaciones del cura párroco, resultando este milagrosamente ileso.

Del Extranjero

Madrid, 24

Una entrevista. Noticias de Ginebra

Participan de Ginebra, que Bancourt se ha entrevistado con Henderson, anunciando que Francia no reducirá su armamento, si no obtiene plenas garantías de seguridad.

Añaden que las noticias referentes al pacto de los Cuatro, han producido inquietud entre las naciones de segundo orden.

El ministro de Estado de España, señor Zulueta, ha presidido la reunión celebrada por la delegación española y además asistió a la reunión secreta de la Conferencia del Desarme, acordándose alternar en los debates sobre seguridad del desarme con transacción a las peticiones de Bancourt.

El señor Zulueta se entrevistó con el delegado norteamericano y después se reunió con los también delegados de la Argentina.

PERPEN

Número de ocho páginas

DEPORTES

FUTBOL

La directiva del Hércul ha conseguido, al fin, la formación de un buen equipo.

En el campo de la Ferroviaria se celebró el domingo el partido de campeonato entre el Hércul Mercantil F. C.

El equipo del primero hizo una gran exhibición de conjunto, sobretodo en la primera parte durante la que marca cinco tantos, siendo el último anulación.

En el segundo tiempo, el dominio f.é alterno consiguiendo los del Mercantil tres tantos, debidos a la parcialidad del árbitro.

Espectáculos

Salón Hesperia

Funciones para hoy jueves:
 Por la tarde a las 5 30. la comedia musical producción sonora de la marca Metro Goldwyn «Música de besca» por Grace Moore y Reginald Denney.

Por la noche, a las 9 45 estreno de la bonita película cómica «Las Hermanas Rabicor» y estreno de la magnífica superproducción sonora de la marca Metro Goldwyn, titulada «Aspiración», por Greta Garbo.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.- Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

COMPAÑIA VASCONGADA DE SEGUROS Y REASEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2 000 000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15. — SAN SEBASTIAN
VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, Individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioros, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: **Vicente de Burgos**

Francisco Godoy (antes Nárvaez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Las camaros de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase
servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69 — ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

Recordad

siempre que

el producto indispensable

para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con tre hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, Montevideo, Florida y Campana

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días

Recauchutados Badals

Compra venta neumáticos usados. Madrezo, 9 - MADRID.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetán, 20. Almería botica de Santo Domingo, V. Uda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la inspección y la Asesoría del ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: **J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

ENFERMOS DE LA sangre, estómago, hígado, intestinos, etc., recordad que cada año aumenta el número de personas curadas con el

JARABE GIROLAMO PAGLIANO
En liquido polvos y cachets

El mejor depurativo de la sangre. Exija siempre la marca "Girolamo".

Agentes en España:
J. Uriach y C^a, S. A.
Bruch, 40 - Barcelona